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VERBALE		62	

 
SEDUTA DEL 17.12.2020 

 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

• L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 17 (diciassette) del mese di dicembre 2020, la 
Commissione Consiliare Terza è convocata, congiunta con la Commissione 
Consiliare Ottava,  in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. 
n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 16.00 con il seguente ordine dei lavori: 

 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;  
• Audizione dell’Assessore Cecilia Del Re in merito al report finale del percorso 

partecipativo Firenze prossima  
• Varie ed eventuali. 

 
Alle ore 16.00 si collegano telematicamente i consiglieri Pampaloni, Bianchi, Calistri, 
Cellai, Giuliani, Innocenti, Masi, Bundu, Tani 
 
Il Segretario procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente, il 
Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 16.05 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Componente Bianchi Donata  
Componente Bundu Antonella  
Componente Calistri Leonardo  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Giuliani Maria Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Tani Luca  
 
E’ presente telematicamente l’Assessore Cecilia Del Re. 
E’ presente Alfredo Esposito responsabile per la pianificazione strategica ed attuazione del 
programma. 
 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
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Alle ore 16.08 si collega telematicamente la Consigliera Perini. 
 
Introducono ed illustrano i lavori della seduta congiunta i rispettivi presidenti Innocenti e 
Pampaloni, i quali in attesa dell’arrivo dell’Assessore del Re invitano il responsabile per la 
pianificazione Alfredo Esposito ad illustrare il lavoro svolto fino ad ora del percorso 
partecipativo di “ Firenze Prossima”. 
Alfredo Esposito, responsabile per la pianificazione strategica ed attuazione del programma 
per il Comune di Firenze, illustra facendo un breve cenno alla metodologia usata per arrivare 
al punto in questione dello step partecipativo dei cittadini. 
 
Alle ore 16.13 si collegano telematicamente il Consiglieri De Blasi. 
 
E’parte del progetto “Rinasce Firenze”, resosi necessario per anticipare le esigenze del 
prossimo Piano Operativo Comunale POC, della città, come previsto dalla legge regionale. 
Interviene l’Assessora Cecilia Del Re nell’illustrazione del processo partecipativo “Firenze 
Prossima”, fa un breve cenno alle parti precedenti. 
 
Alle ore 16.16 si collega telematicamente il Consigliere Del Panta 
 
Si tratta di una campagna di ascolto, propedeutica e distinta dal percorso di partecipazione, 
previsto per l’adozione del nuovo Piano Operativo Comunale. E’ uno spazio interamente 
digitale, dove attraverso 5 questionari, uno per ogni quartiere, l’amministrazione ha potuto 
indagare sui cambiamenti post covid e sulle abitudini di cittadini e city users. 
Ogni questionario è suddiviso in aree tematiche, che sono ambiente ed aree verdi, mobilità 
sostenibile, spazio urbano aperto e accessibilità, sicurezza e coesione sociale, economia e 
servizi verso una città policentrica, tecnologia e smart city. 
Il periodo di rilevazione è durato un mese con risposta libera e volontaria. 
Ogni questionario era composta da 30 quesiti, una parte, 12 quesiti, era uguale per tutti i 
quartieri, gli altri 18 specifici per ogni quartiere. 
I 5 questionari hanno raggiunto una platea abbastanza ampia, per un totale di 7485 di 
risposte, distribuite proporzionalmente sui vari quartieri, con una risposta maggiore nel Q 1. 
Tutti i report sono consultabili e scaricabili sul sito www.firenzeprossima.it 
Il profilo dei rispondenti risulta del 55% di donne e del 44% di uomini. 
Illustra dettagliatamente tutte le modalità di risposte nei vari ambiti e territori. 
Terminata l’illustrazione da parte dell’Assessora Del Re, prende la parola la presidente 
Alessandra Innocenti che ringrazia per l’importante illustrazione e avvia la discussione tra i 
Consiglieri. 
Intervengono i Consiglieri De Blasi, Calistri. 
Prende la parola il Presidente Pampaloni per un breve commento e per chiudere la seduta. 
Riprende la parola la Presidente Innocenti per la commissione 8, che da per approvati i 
verbali di propria competenza  inseriti in allegato sulla piattaforma teams. 



  
  
 

                                                                                   

 
_______________________________________________________________________________________________________________ 
Palazzo Vecchio                                                                             Commissione Territorio e Infrastrutture Urbanistica e Patrimonio 
Piazza della Signoria                                                                      Tel. 055 2768609 
50122 Firenze                                                                                 commissione3@comune.fi.it 

 
 
 
Il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 17:13. 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Componente vice p De Blasi Roberto  
Componente Bianchi Donata  
Componente Calistri Leonardo  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Maria Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Perini  Letizia  
Componente Tani Luca  
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13.01.2021 
      
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


